ANAATYYXH 11
Enmucopniiia xaw Envgaveiaxd OAoxAnpodpota

Emucaundiia ohoxAnpopata

Optopdc: Baduwtd emixopnOAio oAoxAApopo (AAAdS emxaitOALO ONO-
xApopa TepwTou eldouc)

Fotw I' = T'(7) pla C nopayetoneh xouniin tou R nou opileton and tnv mapauétenon
7 fa,b) = R xu f: T C R — R plo ouveyfc Baduwth ouvdptnon. Téte wc Boaduwtd
ETUXAUTOALO OAOXANpwpa Tne f xatd prixog g nopagetexhc xaumOAng I' opiCetar to
OpIGUEVO OAOXAPOUL :

Aj@z/ f@—/f DI (1) ldt = /f ) 2O 7 ()]t

Oplopdc: Atavuopatind TXoUTUAL0 ONOXAfewUa (AAMNDE ETXAUTOALO O-
AoxApwpa deutépou £i{doug)

Fotw I' = T(7) wlo C! ropayetpieh xaumihn tou R3 mou opileton omd v napopétenom
7 i a,b] - R3xw F = (P,Q,R) : T C R® = R® uio ouveyfic Siavuopomixd cuvdptnon.
Téte ¢ Bravuopatind emxapuniAo ONOXAApLUa (1 WS TPog TNV Tapaétenon 1)
e F' xotd phxog tng nupapeteixhc xounving I' optleton 1o oplogevo ohoxAfipmua :

/? d7 = /W F.d7 = /F) ) T(E) dt = /? 2(O)[[7(8)]|dt

YuppPoiicpde:

/F?-dﬁz/rﬁ-ds:/rpdeerwRdz

Osdpnua

'Eotw D éva avoixtd urootvoro tou R3 xar f: D C R3 — R pla O Badpwtd cuvdptnor,.
Tére yia xdde tunuatid C! ropayetond xounihn T = T(7) wou D nou opileton amo pia
tunpotindg C' mapapétonon 7 : [a,b] — R woyber o tinoc :

Avﬂd?—ﬂ7wﬁ—ﬂ?w»

Oplopoc:
Eotw F : D C R3 — R3 yla ouveyrc dlavuopatix ouvdptnon pe tedio oplopol éva uro-
oOvoho G tou R3. Aéye 6T t0 emixapniio ohoxhfpwud deutépou eldouc TNg oUVEPTNONC

F civa avegdpeTtnTo TN xaunlAnE ato ovvoro D, 6tay yia xdde 600 ommcx A xou B tou
ouvérou D ot yia xdde dbo tpnpatind C! mpocavatohopévee napapetpiéc xoundhes I'y xou
I’y tou D pe oy to A xan téhog 10 B 1oylel 6t

F.dv=| F-d7 .
'y

s



Oewpnuo:

Fotw F = (P,Q,R) : D C R3 — R3 pila ouveyfic SIovuouaTixns GuvpTnom TeLodY UETOBANTOY
ue medio oplouoh éva avoixtd xu TOALYLVIXE ouveEXTIXG uToatvolo Tou R3. Téte to emxo-
pmOAo ohoxhfpwua deutépou eldoug Tng ouVAETNoNC F civa avedpTnTo TNC XUUTOANG GTO
aOvoho D av o pévo oy yior x80e xheto | tunuoatind C1 mopopetondd| xopurihn K C D oy let

/K?.d?:o.

AnodeEn: 'Eotww I'1, Iy, ..., 'y, 1o avtiotoyyo t6&€a. Tote mapatnpolue 6Tt ot Tpocavatoht-
opéveg xounvieg I't xaw Cp =Ty + ... + 'y, €youv v Bl apyn xon 1o (810 TEA0C ENOUEVKS

An6 TOV TUPATAVE OPIoWO EMETAL OTL F.dv = F - d7 o onolo o Bivet
I Ch

/K?-d?:/r ?-d?+/c?.d?:/r Far— | F.av=o0.

-C

Epadov xUABVeIxAg emLpAVELLS

r(b)

rtie)  F(t)

Fotw I' = I'(7) pia anhf C nopapetoud xaumily tou R? | 1 onola opieton and tny anhd
O mapapéronon 7 : [a,b] — R% xou f : T C R? = R pia ouveyfic ouvdpmon pe f = 0, 1
omnota opiletar otny xaunvAn I'. TIpoxewévou va unohoyioouye 1o euPouddv wetald e f xau
e I' nadpvoupe pia Stapéponon P tou [a, b]:

P:[a:t0<t1 <...<tn71<tn:b] ,

oty onofa o drao tARaTa [ti—1,t;] Yewpolyue 6Tt eivor 1600 Aentd wote vo unopolue va Yew-
efhoovye 6t 1) auvdptnon f(7) eivar oyeddv atadept; oo xdie éva ano avtd yiod = 1,2, ..., n.
Emniéov Yewpnvtag 61t eivan apxetd wixpd ta dao thpata Stapépnong ToTe and Yewpnpa péang
Tiprg Tou Atagopixol hoyiouol unopolue va Yewpriooupe OTL:

17 (t:) — 7 (tima) || = || 7%, || (t — tiz1)

Taipvouue homdv to ywépevo f (7 (&) || 7 — 71| o onofo eivar to eufaddv Tou Aertod
opBoywviou ye Béom [ti1,t;] xa Ohoc f (7 (). Enopévec taipvovtag to ddpoiopa Ghev ou-

b b
TV TV oployoviny yiai = 1, 2, ..., n tpooeyyilovue To ohoxAhpwua t)dt = f O GEGIS
pvoy Y pooeyyiCouy fpwya | ¢

2



v t € [a,b], 10 onoio eivar 1o {ntoduevo eyfaddv. Hpoxinter hotndy o e€hc optopds tou ey-
Badol xUAVOPIXNG ETLPAVELG:

Oplopdg: EpPadov xUAWBVexng enLpAveLag

Boto T = (7)) ploamhh C xapmidn tou R2, 1 onola opiletar and v anhh C'! napopétenon
7 [a,b] = R2 xou f : T € R? — R plo ouveyfc ouvdptnon ue f = 0. Téte to euBaddv
A(f,T) e xuhivdpixrc emodveiac K (f,I') dvo e xaundhng xon x4tw and 1o Ypdenuo e
f opiletan and o emixauniAlo ohoxhpwud TEOTOL idoug:

b
AU = [ 1 @) |70 dr

Me avtiototyo 1pémo oplleTton xaL T0 €pY0 OTNY TEPINTWOT TWVY EUXUUTIAIWY ONOXANPOUATLY
deutépou eidoug.

'Epyo:
’E(St(o €va UMXO omuelod owuatioo () to omofo xiveltal xatd uix0og pag TUPAUETEIXAS XOo-
urtkne T(7) tou R?, 1 onofa opiletan and pia napagétonon 7 : [a, b] — R3, uné tn enidpoon
e dovoune F (z,y, 2) 6mou 1 ouvdptnon F : T C R3 — R3 elvar ouveyhic. ‘Onwe xon pe-
NV TEpinTWoT] Tou eYfadol xuhvdpLxic emLpdveLas, Taipvoude uio apxetd AenTy| Slopéplon Tou
[a, b]:
P=la=ty<t;<..<tp,—1,t,=9].

Ocewpolpe hotnév 6Tt 10 xdVe ddotua [ti—1, t;] eivan apxetd Aentd dote 10 160 e XoPTUANC
mou avtiototyel oto didotnua va eivar to evdhypouuo Tuhua 7 (1) 7 (&) xau  F va eiva
otadeph oo didotnua autd xau ton ue F (7 (t;)). Enopévec to épyo e divapne F xotd
TNV PETATOMOT, TOU owpatdiou xata uhixog tou 16Zou [ti—1,t;] Va diveton tpoceyyiotixd and
0V TOTO:

Wi F (7(t) - (7 (t) = 7 (1) = F (7 () 7' () A

Enouévwc naipvovtag to dlpotoua Riemann yw i = 1,2, ..., n tpoceyyiCoupe 10 ohoxAfpmud

b
/ F (7 (t;)) - 7' (t)dt mou evor To Lnroluevo éoyo. Tlpoxinter hoirdy o axdhovdos opioude:

Oplowds: ‘Epyo

Q¢ gpyo W ylag ouveyolcg divaung ?(z, Y, Z) XOTE TNV UETATOTON EVOS ONUEINXO) COUATL-
Siou xatd prxoc piac napapetpuchc O xauntne T(7) tou R3, n onofa opiletar omo wia C
napogétpnon 7 : [a,b] — R? ané éva onueio A (7 (a)) oe éva onueio B (7 (b)) opileta to
emxounOAo ohoxAfpwua deutépou eldoug:

b
_ A — — !
W_/FF2 7 /a?(r(t)) ()t
Emipavelaxd ohoxAnpouata

Do wio Ct Sumapagérpnon 7 = 7 (u,v) = (x(u,v), y(u,v), 2(u,v)) : D C R? — R? opilovye
o SraviopaTa

W:@: ox(u,v) Jy(u,v) 0z(u,v)
Y Ou ou ' Ou T Ou
ﬁ:@: 0x(u,v) Oy(u,v) 0z(u,v)
R v 7 dv T Ov
V7 F
Ooxr 0Oy 0z
N = N(uv) = (7 x ) (w0) = | 50 50 5o
U gu U
gr 9y 9=
v Ov Ov



Oplopol

Mia Sinapoyétenon 7 = (z,y,2) : D € R? = R? ovoydleton

i) Ay 6tay eivar 1 — 1 6710 ecwtepixd Tou D.

ii) heto btay efvor O xou 10y let ﬁ(u,v) = (ry X 79) # T om0 gowtepxd Tou D.

... 2 7 4 4 e
i17) xovovixy 6tav eivor amhf xon hefo.

Oplopol

i) Hapapetpixy enpdvele S tou R? ovoudleton éva unocivoro tou R3, dtav undpyet plo
Sinapapétenon 7 = 7 (u,v) : D € R? — R® 1 onota éyet nedio Tudv o ahvoro S, dnhadd
S =7(D)={7(u,v) : (u,v) € D}

ii) Kovovixd xddeto didvuopa e napopetpuxfc emgdveiac S = S(7) 010 onue-
o (z0, Y0, 20) ovopdletan to didvuopa N (ug,vy) = (ﬁ X T_g)(w),vo), 6mou (o, yo,20) =
?(uo, Uo).

i17) BEpantopevo eninedo e nopapeteixfc empdveiac S = S(7) ato onucio (o, Yo, 20)
ovopdleta 1o eninedo 610 R? 10 onolo mepiéyet to onueio 7 (uo, o) ¢ empavetag S xou etvou
xddeTo Tpoc To didvuoua ﬁ(uo, vo) = (g % 72 (ug, vo).

Opiopnos : EpPadov mapapeTpinig EMLQAVELNSG

Fotw S = S(7) pia xavovindh mapogetpudd empdveia Tou R3 tou opiletan amo pia xovovixh
Sinapapétenon 7 (u,v) : D C R? — R? (yia D u-anhé # v-omhé unootvoro tou R?). Térte
10 epBadov tre nopaucteic emgdvetac S = S(7) opileton o dimhd ohoxhfpwud

)= [ [ 1N @ olldudo= [ [ 117 % 7),0lldudo

Optopdc: Baduwtd emipaveiaxd ohoxAfpopo (AAADS ETLQAVELAXS ONO-
xApopa tepwTou eldoug)

Fotw S = S(7) pia xavovixd| mapogetpit empdveis tou R mou opileta ano uia xovovind
Sinapapétenon 7 2 D C R? = R3 xou f : S C R — R pia cuveyhe Bodtuwtd auvdptnon.
Tote w¢ Badpwtd emigavelaxd ohoxAnpwua ¢ f tdvw oty emigpdvela S oplleto
TO O1mAG OAoXARpLUOL :

[ [ras= [ [ 1@wopi N olauo= [ [ 1@ o)l @« o)duds

émou N = Tu X Ty T0 xavoVixd xddeto didvuoua tne emipdveiac S.

Oplopdc: ALAVUCUATING ETULPAVELIXO ONOXAAE WU (AAALDS ETULPAVELAXO O-
AoxAMfpwpa deuTtépou £idoug)

Botw S = S(7) pia xavovih napogetpud emodveia Tou R3 tou opileton amo pia xavovixdh
Sinapapétenon 7 0 D C R? — R? xau F = (P,Q,R) : D C R3 — R? pia ouveyhc drovu-
opatie, ouvdptnon. Tote w¢ BLAVLOUATING ETLPAVELAXO ONOXAApwUA NS F' mhve
oty emgdvela S optleton To SIS OAOXARPLU :

//s?'ds :://D?(?(“’“))‘ﬁ(“’“)d“d“://D?W(u,v))-(r_J><ﬁ)(u,v)dudu

4 ﬁ 7 e 4 e
6mou N 10 xavovixd xGUETO BLdAvuoUd oTNY ETQAVEL S.

AXKHXH 1 : No unohoyiotel 1o emxapniio ohoxhpwpe [p(zy + 22) dS pe T pio napo-
ueTEH xaurOAn Tou opiletar and v napapétenan 7 (t) = (cost,sint,t), t € [0,27].

AY X H: Trohoyilovpe apyixd

7)) = \/(—sint)? + (cost)? +1 = V3 (1)
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Téte 1o {nrolpevo ohoxhfpwpa diveton and :
2
[ ras= [ s, =070
=>/ wy + 2%) ds —/ ((t)y(t) + 227" (¢)]|dt

0

— /O%(costsint +%)V2dt = \/5/0% ((Sin;(t)>/ + (t;)l) dt = \@Fin;(t) * t;]zﬁ - 28::3

AXKHXH 2 : No unohoyiotel 10 emxapniho ohoxhfpops [r(z — 3y* + 2)dS pe T’ tnv
eudeia tou tepvdet and o onpeia (0,0,0) xon (1,1,1).

AYIH: H napayetpuns| xapnidn T opiletar and v napopétenon 7 (t) = (t,t,t), t € [0, 1].
Trohoyllovpe apynd 7 (t) = (1,1,1) xon dpa || 7/(2)]| = V12 + 12412 = /3 Téte 10
{nroluevo ohoxAfipwuo diveton and :

1 1
/(:U—3y2+z)ds:/ (t—3t2+t)\/§dt=\/§/ (2t = 3t%)dt = VB[12 — ¢*] = 0
T 0

0

AYXKHYH 3 : No vnohoyiotel 1o emxouniho ohoxhfpwua [p(—y,z)ds pe T = (7 (1))
ue 7 (t) = (x(t),y(t)) = (acost,asint), t € [0, 277]
AYXH: 'Eyovye 1 dtoavuoyatixy] ouvaptnot Y, ) dpo ? (—y(t),z(t)) =

(—asint,acost) xau 7'(t) = (@' t),y (1)) = (- asmt ,aCOSt). Enopavmg, 0 {nroluevo
ohoxhhpwpa divetar and

/?-ds: TREW) T de
I 0

27
= /F (—y,z)ds = / (—y(t),2(8)) - (&/(t), ' () dt

2
= / (—asint,acost) - (—asint,acost)dt = / a?(sin?t + cos? t) dt
0 0

2T 2T
= / a*dt = a2/ dt = a*[t)3" = 2na?
0 0

AXKHXH 4 : Na unoloyiotel 10 emgpaveiaxd ohoxhipoud [¢zdS ye S 10 dve wod
pé€pog wag ogaipag axtivag R = 2.

AYSH: H napoyérenon tne ogaipac divetan and 7 (8, ¢) = (2(8, ¢), y(0, ¢), 2(0, ¢))
=(2sin ¢ cosh, 2sin ¢sin B, 2 cos ), 6mou Y 10 dve wod pépoc e Eyovpe 0 < 0 < 27
o 0 < ¢ < °.

2
— — —
i j k
7*_(9>><r_d,> = |—2sin¢sinf 2sin ¢ cos b 0 |=(—4sin®¢pcosh, —4sin® $sinb, —4sin ¢ cos ¢)

2cospcosf  2cos¢psinf  2sing

76 x 7|l = \/(—481112 ¢ cos 0)2 + (4sin? ¢ sin 6)2 + (—4sin ¢ cos ¢)*

= \/16 sin? ¢(sin? ¢ + cos? @) = 44/sin? ¢ = 4|sin ¢| = 4sin ¢

(oot Yo 0 < ¢ < g €youue 61t sin¢ > 0).
Enionc yia ) ouvdptnon f = z e doxnone éyovpe f(7(0,6)) = 2(0, ¢) = 2 cos .



4 7, 4 7 X 4
Enopévwe, 1o {nrodyevo emgaveioxd ohoxhhowpa divetar and :

| 1as= [ [ @00 x 7). 0| dods
S D

T T
:>/SzdS—/O2/02ﬂ2cos¢(4sin¢)d9dqﬁ—/0%/02800s¢sin¢d¢>d0

T
27 — 9 .
- /0 /02 4sin(2¢) d¢df = /0 [—2 COS(2¢)]g/2 do = / 440 — 87

0

(6mou yenotponothinxe 1 TawtdTnTa Ssin(2¢) = 2sin ¢ cos ¢ xou to Vedpnpo Fubini ahhoryhc
oetpdc ohoxhipwong).

AXKHXH 5 : Naunoloyio tel 1o Siavuopotixé emgaveiaxd ohoxhipoua [o(z, y—z,yz)-dS
ue S tov xdbvo mou diveton amd T dumapouétenon 7 (u,v) = (x(u,v),y(u,v), 2(u,v)) =

(ucosv,usinv,u), (u,v) € [0,1] x [0, 27].

AYXYH: To 8dvuopa N = o X 7o elva N = (—ucosv, —usinv,u), emouévwe 10 {Nto-
Opevo ohoxhfpwpa diveton and :

//s?'dsz//l)?(?(uvv))'Nz(u,v)dudv
= //S(a:,y —x,yz)-dS = /01 /Of(x(u, ), y(u,v) — z(u,v), y(u, v)z(u,v)) - ﬁ(uw)dudv

1 r2n
= / / (ucos v, u(sinv — cosv), u? sinv) - (—ucos v, —usinv, u) dudv
o Jo
1 r2n 2 rl
= / / (—u® 4 u? sinv cos v + u® sinv) dudv = / / (—u? 4 u? sinv cos v + u® sinv) dvdu
0o Jo o Jo

/27r u31(1+. - A ) /27r 11 Ll
= — — S1N Vv COS vV — Sin v v = —— — SIN vV COS vV — S1inov
) 3, 1, . 33 1

B 1H2W+1[sm%r” 1 o 2m
S P L
0

310 T3 ~ gleosvla™ ===

(6mou ypnowonoiinxe to Oewpnua Fubini ahhayhc oelpdc ohoxAhpworng).

AYXKHYH 6 : No unoloytotel 1o epPaddv tou xovou S = {(z,y,2) : z = /a2 +y?, z €

[0,1])}.
AY SH: Ocwpoiue ™y napopétenon 7 (6, 2) = (zcosb, zsinb, ), (4, 2) € [0,2x] x [0,1] =
D. "Eyouye ||74 x ]| = /22 xu enopévec o eufadéy tou xbvou diveton and

1 21 21 1
A(S) = / / V2zdfdz = V2 / / zdfdz = / / zdzdf
D 0 JO 0 0

= \/5/027r ['Z;Ede = /O% %d& = \f[e]gﬂ = V2



